

پندرہویں نمبر

۵۲۵۲

ربیع الثانی

ایڈیٹر
دوشنبہ ۱۵ نومبر ۱۹۶۹

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

۵۸

جلد ۳۳ ۱۵ نومبر ۱۹۶۹ نمبر ۲۶۵

انبیاء احمدیہ

۳۱ ربیع الثانی - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی سماعت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھا ہے۔ تیز حضور ایدہ اللہ کی حرم محترم، حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی طبیعت بھی پہلے کی نسبت بہتر ہے۔ الحمد للہ۔

اجاب رمضان کے بابرکت ایام میں حضور ایدہ اللہ اور حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی صحت کاملہ و عافیت اور عافیت و سلامتی کے لئے خاص توجہ اور التزم سے دعائیں کرتے رہیں۔

۱۰ بجے سے ۱۲ بجے ضروری اعلانات - ہوا گرمی گی۔ اجاب اپنے نام دفتر پرائیویٹ سیکرٹری میں

۹ بجے سے ۱۰ بجے تک لکھوا دیا کریں۔ ملاقات کے دن حسب سابق اتوار اور جمعرات ہیں۔ (پرائیویٹ سیکرٹری - ربیعہ)

میری دعا گو والدہ مرحومہ محترمہ ام البنین بیگم صاحبہ زوجہ محترم ملک رسول بخش صاحب آف ڈیرہ غازیخان کی دلی تمنا اور تڑپ تھی کہ وہ دیار حبیب کی زیارت کریں اور حج بیت اللہ کا فریضہ ادا کریں بڑھاپے اور بیماری کے باعث ان کی یہ خواہش ان کی زندگی میں پوری نہ ہو سکی۔ خاکسار الادہ رکھتا ہے کہ خود ان کی طرف سے حج البدل ادا کرے تاکہ ان کی رُوح کو ثواب پہنچے۔ اور یہ امر میرے لئے بھی توفیق الہی فلاح دارین کا موجب ہو۔ آمین۔

اجاب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ جو ہر شے پر قادر و عظیم ہے میرے اس عزم کو پورا کرے تاکہ انتظامات اپنی جانب سے خود کر دے۔ آمین۔ (سیر ملک شاہ احمد جوئیہ سیالکوٹ چھاؤنی)

مجدد مبارک نماز تراویح اور درس القرآن

۱۵ رمضان (۱۴) نومبر) یکم رمضان المبارک ۱۳۸۹ ہجری مطابق ۱۲ نومبر ۱۹۶۹ء سے مسجد مبارک میں نماز تراویح نیز قرآن مجید اور بخاری شریف کے خصوصی درس کا سلسلہ بلا برجماری ہے۔ نماز تراویح مسائل بھی محترم حافظ محمود صدیق صاحب قریشی پڑھا رہے ہیں۔ روزانہ نماز فجر کے بعد بخاری شریف کا درس محترم مولانا ابو الھطاء صاحب دینی میں نیز نماز ظہر کے بعد پانچ بجے سے پونے چار بجے تک قرآن مجید کا درس ہوتا ہے۔ اس کا مدرس کا آغاز محترم مولانا فاضل محمد نذیر صاحب ناظر اصلاح و ارشاد نے یکم رمضان کو سورہ فاتحہ سے کیا تھا۔ کراچ ہب بورڈ القرآن کو کورس مکمل کر لیں گے۔ آپ کے بعد ۴ رمضان سے محترم ملک سیف الرحمن صاحب چوتھے پارہ سے درس شروع کریں گے۔ آپ کا درس ۶ رمضان تک جاری رہے گا اور آپ سورہ مائدہ کے آخر تک درس دینے لگیں گے۔ انشاء اللہ۔

ارشاد اہل بیت علیہم السلام

تمدنی اور اتحادی حالت کو قائم رکھنے کے واسطے ایک امام کا ہونا ضروری ہے

انسان کا یہ فرض ہے کہ وہ اتباع امام کو اپنا شعار بنائے اور اتحاد کی برکات سے مستفیض ہو

قرآن شریف میں جو یہ آیت آئی ہے **اَفَلَا يَنْظُرُونَ رَاحِي الْاِبِلِ كَيْفَ خُلِقَتْ**۔ یہ آیت نبوت اور امامت کے مسئلہ کو حل کرنے کے واسطے بڑی معاون ہے۔ اونٹ کے عربی زبان میں ہزار کے قریب نام ہیں اور پھر ان ناموں میں سے ابل کے لفظ کو جو لیا گیا ہے اس میں کیا متر ہے؟ کیوں ائی الجمل بھی تو ہو سکتا تھا؟

اصل بات یہ معلوم ہوتی ہے کہ جمل ایک اونٹ کو کہتے ہیں اور ابل اسم جمع ہے۔ یہاں اللہ تعالیٰ کو چونکہ تمدنی اور اجماعی حالت کا دکھانا مقصود تھا۔ اور جمل میں جو ایک اونٹ پر بولا جاتا ہے یہ فائدہ حاصل نہ ہوتا تھا اس لئے ابل کے لفظ کو پسند فرمایا۔ اونٹوں میں ایک دوسرے کی پیروی اور اطاعت کی قوت رکھی ہے۔ دیکھو اونٹوں کی ایک لمبی قطار ہوتی ہے اور وہ کس طرح پر اس اونٹ کے پیچھے ایک خاص انداز اور رفتار سے چلتے ہیں اور وہ اونٹ جو سب سے پہلے بطور امام اول پیشرو کے ہوتا ہے۔ وہ ہوتا ہے جو بڑا تجربہ کار اور راستہ سے واقف ہو۔ پھر سب اونٹ ایک دوسرے کے پیچھے برابر رفتار سے چلتے ہیں اور ان میں سے کسی کے دل میں برابر چلنے کی ہوس پیدا نہیں ہوتی جو دوسرے جانوروں میں ہے۔ جیسے گھوڑے وغیرہ میں۔ گویا اونٹ کی سررشت میں اتباع امام کا مسئلہ ایک ماننا ہوا مسئلہ ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے **اَفَلَا يَنْظُرُونَ رَاحِي الْاِبِلِ** کہہ کر اس مجموعی حالت کی طرف اشارہ کیا ہے جبکہ اونٹ ایک قطار میں جا رہے ہوں۔ اس طرح پر ضروری ہے کہ تمدنی اور اتحادی حالت کو قائم رکھنے کے واسطے ایک امام ہو۔

پھر یہ بھی یاد رہے کہ یہ قطار سفر کے وقت ہوتی ہے پس دنیا کے سفر کو قطع کرنے کے واسطے جب تک ایک امام نہ ہو انسان بھٹک بھٹک کر ہلاک ہو جائے۔ پھر اونٹ زیادہ بارکش اور زیادہ چلنے والا ہے اس سے صبر و برداشت کا سبق ملتا ہے۔ پھر اونٹ کا خاصہ ہے کہ وہ لمبے سفروں میں کسی کسی ذول کبابی جمع رکھتا ہے۔ غافل نہیں ہوتا۔ پس مومن کو بھی ہر وقت اپنے سفر کے لئے تیار اور محتاط رہنا چاہیے۔ اور بہترین زاد راہ تقویٰ ہے۔ **فَاِنَّ خَيْرَ مَرَاةٍ التَّقْوٰی**۔

انظر کے لفظ سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ دیکھنا بچوں کی طرح دیکھنا نہیں ہے بلکہ اس سے اتباع کا سبق ملتا ہے کہ جس طرح پر اونٹ میں تمدنی اور اتحادی حالت کو دکھایا گیا ہے اور ان میں اتباع امام کی قوت ہے اس طرح پر انسان کے لئے ضروری ہے کہ وہ اتباع امام کو اپنا شعار بنائے کیونکہ اونٹ جو اسکے خادم ہیں ان میں بھی یہ مادہ موجود ہے۔ (ملفوظات جلد دوم ص ۱۳۳)

روزنامہ الفضل ربیعہ

مورخہ ۱۵۔ نبوت ۱۳۲۸ھ

دنیا میں امن کا قیام اور عقلی تدابیر

(قسط نمبر ۲)

دنیا کے دوسرے کاموں کی طرح بلکہ ان سے بھی کہیں زیادہ ایسا ادارہ جس کو تمام دنیا کی اقوام سے تعلق ہو تقویٰ کا سہارا ہی مفید بنا سکتا ہے۔ چنانچہ ایسی انجمن کی بنیاد بھی دراصل اسلام ہی کے ذالی ہے۔ جیسا کہ سورہ حجرات میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

”وَإِنْ ظَلَمْتُمْ مِنْ الْقَوْمِ مَنِينَ انْتَقَلُوا فَأَصْلِحُوا بَيْنَهُمْ فَإِنْ بَغَتْ إِحْدَاهُمَا عَلَى الْأُخْرَى فَقَامُوا بَيْنَهُمَا تُبْغِي حَتَّى تَفِيءَ إِلَى أَمْرِ اللَّهِ فَإِنَّ فَاتٍ فَأَصْلِحُوا بَيْنَهُمَا بِالْعَدْلِ وَأَقْسِطُوا إِنَّ اللَّهَ يُحِبُّ الْمُقْسِطِينَ ۝
إِنَّمَا الْمُؤْمِنُونَ إِخْوَةٌ فَأَصْلِحُوا بَيْنَ أَخَوَيْكُمْ وَأَقْبُوا اللَّهَ يَغْفِرْ لَكُمْ ذُنُوبَكُمْ ۝ (الحجرات: ۱۰، ۱۱)

(ترجمہ) اور اگر مومنوں کے دو گروہ آپس میں لڑ پڑیں تو ان دونوں میں صلح کر دو۔ پھر اگر صلح ہو جانے کے بعد ان میں سے کوئی ایک دوسرے پر چڑھائی کرے تو سب مل کر اسے چڑھائی کرنے والے کے خلاف جنگ کرو یہاں تک کہ وہ اللہ کے حکم کی طرف لوٹ آئے۔ پھر اگر وہ اللہ کے حکم کی طرف لوٹ آئے تو عدل کے ساتھ ان (دو گروہوں کے والوں) میں صلح کر دو اور انصاف کو مد نظر رکھو اللہ انصاف کرنے والوں کو پسند کرتا ہے۔

مومنوں کا رشتہ آپس میں صرف بھائی بھائی کا ہے۔ پس تم اپنے دو بھائیوں کے درمیان جو آپس میں لڑتے ہو صلح کر دو اور اللہ کا تقویٰ اختیار کرو تاکہ تم پر رحم کیا جائے۔
اس آیه کریمہ کا خطاب بیشک مسلمانوں کی طرف ہے اور سچی بات یہ ہے کہ مومن ہی ایسا ادارہ قائم کر سکتے ہیں اور افسوس ہے کہ مسلمان اقوام اس سے کوئی فائدہ نہیں اٹھا رہیں۔ تاہم اس سے یہ خیال نہیں کرنا چاہیے کہ اسلام دوسری اقوام سے بے انصافی پسند کرتا ہے۔ نہیں بلکہ وہ صاف صاف فرماتا ہے:-

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا كُونُوا قَوِّمِينَ لِلَّهِ شُرَكَاءَ وَالْقَسْبُ
ذَلَا يَجْرِمُكُمْ شُرَكَائُكُمْ قَوْمٌ عَلَيْكُمْ أَلَّا تَعْدِلُوا اِعْدِلُوا هُوَ أَقْرَبُ
لِلتَّقْوَىٰ وَاتَّقُوا اللَّهَ إِنَّ اللَّهَ خَبِيرٌ بِمَا تَعْمَلُونَ ۝ (الساءہ: ۹)

(ترجمہ) اے ایمان دارو! تم انصاف کے ساتھ گواہی دیتے ہوئے اللہ کے لئے ساتھ ہو جاؤ اور کسی قوم کی دشمنی تمہیں ہرگز اس بات پر آمادہ نہ کر دے کہ تم انصاف نہ کرو۔ تم انصاف کرو وہ تقویٰ کے زیادہ قریب ہے اور اللہ کا تقویٰ اختیار کرو۔ جو کچھ تم کرتے ہو اللہ اس سے یقیناً آگاہ ہے۔

سورہ حجرات میں ہی اللہ تعالیٰ عموماً بالائید کریم کے آگے فرماتا ہے:-
يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لَا يَسْخَرُ قَوْمٌ مِنْ قَوْمٍ عَسَىٰ أَنْ يَكُونُوا خَيْرًا مِنْهُمْ وَلَا يَسْخَرُوا مِنْكُمْ وَلَا يَنْسَؤُا عَسَىٰ أَنْ يَكُونَ خَيْرًا مِنْهُمْ وَلَا تَلْمِزُوا أَنْفُسَكُمْ وَلَا تَنَابَزُوا بِاللُّغَابِ بِبِئْسَ الْأَسْمَاءُ
الظُّلْمُؤُونَ ۝

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لَا يَسْخَرُ قَوْمٌ مِنْ قَوْمٍ عَسَىٰ أَنْ يَكُونُوا خَيْرًا مِنْهُمْ وَلَا يَسْخَرُوا مِنْكُمْ وَلَا يَنْسَؤُا عَسَىٰ أَنْ يَكُونَ خَيْرًا مِنْهُمْ وَلَا تَلْمِزُوا أَنْفُسَكُمْ وَلَا تَنَابَزُوا بِاللُّغَابِ بِبِئْسَ الْأَسْمَاءُ
الظُّلْمُؤُونَ ۝

(ترجمہ) اے مومنو! کوئی قوم کسی قوم کے اچھے نہیں ہو سکتی اور نہ کسی قوم کو کسی قوم کے اچھے نہیں ہو سکتے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-
يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لَا يَسْخَرُ قَوْمٌ مِنْ قَوْمٍ عَسَىٰ أَنْ يَكُونُوا خَيْرًا مِنْهُمْ وَلَا يَسْخَرُوا مِنْكُمْ وَلَا يَنْسَؤُا عَسَىٰ أَنْ يَكُونَ خَيْرًا مِنْهُمْ وَلَا تَلْمِزُوا أَنْفُسَكُمْ وَلَا تَنَابَزُوا بِاللُّغَابِ بِبِئْسَ الْأَسْمَاءُ
الظُّلْمُؤُونَ ۝

ان سے بہتر ہوں اور تم تم ایک دوسرے پر طعن کیا کرو اور نہ ایک دوسرے کو برے ناموں سے یاد کیا کرو، اگر تم ایمان کے اعلان اطاعت سے نکل جانا ایک بہت ہی برے نام کا مستحق بنا دیتا ہے (یعنی فاسق کا) اور جو بھی توبہ نہ کرے وہ ظالم ہوگا۔

اے ایمان والو! بہت سے گناہوں سے بچتے رہا کرو کیونکہ بعض گناہ گناہ بن جاتے ہیں، اور تجسس سے کام نہ لیا کرو۔ اور تم میں سے بعض بعض کی غیبت نہ کیا کریں۔ کیا تم میں سے کوئی اپنے مردہ بھائی کا گوشت کھانا پسند کرے گا اگر تمہاری طرف یہ بات منسوب کی جائے تو تم اس کو ناپسند کرو گے۔ اور اللہ کا تقویٰ اختیار کرو، اللہ بہت ہی توبہ قبول کرنے والا (اور) بار بار رحم کرنے والا ہے۔

اے لوگو! تم نے تم کو مرد اور عورت سے پیدا کیا ہے اور تم کو کئی گروہوں اور قبائل میں تقسیم کر دیا ہے تاکہ تم ایک دوسرے کو پہچانو۔ اللہ کے نزدیک تم میں سے زیادہ عزیز وہی ہے جو سب سے زیادہ تقویٰ ہے۔ اللہ یقیناً بہت علم رکھنے والا (اور) بہت بخیر رکھنے والا ہے۔

ان آیات میں اللہ تعالیٰ نے ایسے اخلاقی اصول بتائے ہیں جو اقوام کے درمیان اور افراد کے درمیان محبت، اتحاد اور تعاون کو برپا کرنے میں اس میں کوئی شک نہیں اس کے مخاطب مسلمان ہیں لیکن حقیقت میں یہ خطاب تمام نیک انسان سے ہے۔ اگر لوگ ان اصولوں پر قائم ہو جائیں تو دنیا کے ذمہ تنازعات کم ہو سکتے ہیں بلکہ تمام دنیا حقیقی شاہراہ ترقی پر گامزن ہو کر اس دنیا کو جنت کا نمونہ بنا سکتے ہیں۔ آج سائنس کی وجہ سے جو ترقی ہو رہی ہے اس کی افادیت حقیقی امن و امان کے نقطہ نظر سے صفر کے برابر ہے کیونکہ تقویٰ کے فقدان کی وجہ سے یہ ترقی باہم تنازعات میں صرف ہو جاتی ہے اور قومیں ایک دوسری سے بے انصافیاں کر کے رحمت کی فضا قائم نہیں ہونے دیتیں۔ اس سے اندازہ کیا جاسکتا ہے کہ حقیقی ترقی کے لئے اور اس سے صحیح فائدہ اٹھانے کے لئے تقویٰ کتنا ضروری عنصر ہے۔ افسوس ہی چیز ہے جو آجکل نایاب ہے۔ اگر ہم اسلامی اصولوں سے فائدہ اٹھانا چاہتے ہیں تو ہمیں یاد رکھنا چاہیے کہ اسلامی اصولوں کی حقیقی بنیاد تقویٰ کے سوا اور کچھ نہیں ہے۔ اگر تقویٰ نہیں ہوگا تو بہتر سے بہتر اسلامی اصول بھی نہ صرف بیکار بن جائے گا بلکہ مزید خرابیوں کا باعث ہوگا۔

مرتبیاں کرام کے لئے ضروری اعلان

ماہ رمضان شروع ہو چکا ہے لہذا حسب معمول ہر مرقی و معلم اپنے ہیڈ کوارٹر یا مفوضہ مقام پر درس القرآن (از تفسیر صغیر) کا خصوصی پروگرام شروع کر کے نطرات اصلاح و ارشاد کو اطلاع بھجوا دیں۔
(ناظر اصلاح و ارشاد)

جس سے اتقامت حاصل ہوتی ہے اور
 جھگڑتی کی عادت بڑھ جاتی ہے انسانی
 زندگی کی کامیابی اور اطمینان کے لئے
 یہ خوبیاں بہت ہی کارآمد ہیں۔
 الخیر فی روزه اسلام کا وہ
 عظیم الشان رکن ہے جس کی افادگی
 حیثیت مستم ہے۔ اسلامی معاشرہ میں
 روزہ بدیوں سے رکھنے اور نیک اعمال
 کے بچانے کے لئے محرک ہے۔ کیونکہ
 روزہ انسان کو محاسبہ نفس کے لئے
 توجیہ دلاتا ہے اور جانشین روزہ اس کی معاشرہ
 میں تعمیری کردار کا وسیلہ ہے۔

رمضان کی وجہ تسمیہ اور فضائل

عربی میں رمضان کے معنی پتھروں
 کی گرمی یا سورج کی گرمی کے ہیں۔ سیدنا
 حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے
 ہیں۔

رمضان سورج کی تپش کو
 کہتے ہیں۔ رمضان میں چونکہ
 انسان اکل و شرب اور تمام
 جسمانی لذتوں پر مہر کرتا ہے
 دوسرے اللہ تعالیٰ کے احکام
 کے لئے ایک حرارت اور جوش
 پیدا کرتا ہے۔ روحانی اور
 جسمانی حرارت اور تپش کی
 رمضان ہوا۔

(الحکم ۲۲ جولائی ۱۹۰۱ء)
 امام غزالی نے رمضان کی وجہ تسمیہ یہ
 بیان کی ہے۔

لَا تَنفَعُ سِرَّ مَخْضُ الذُّوْبِ
 اَمْ يَجْرُ قَهْمًا

یعنی رمضان کا نام اس وجہ سے
 ہے کہ وہ گنہگاروں کو مجسم کر دیتا ہے
 اور ان کو جلا دیتا ہے۔
 ہر کیف روزہ کے حکم و پھیلاؤ
 چونکہ انسان کے اندر غیر معمولی کیفیت
 پیدا کرتے ہیں۔ اور اس کے نتیجہ میں
 انسان اپنے اندر تبدیلی محسوس کرتا ہے۔
 اس وجہ سے اس ماہ کا نام رمضان ہے۔
 چنانچہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
 اس مبارک مہینہ کی فضیلت بیان کرتے
 ہوئے فرماتے ہیں۔

اذا كان اول ليلة
 من شهر رمضان
 صفدت الشياطين و
 مردة الجح و غلقت
 ابواب النار فلم يفتح
 منها باب و فتحت ابواب

الجنة فلم يخلق منها
 باب و ينادي متاديا
 باعني الخير اقبل
 و يا باعني الشر اقصر
 و لئلا عتق من النار
 و ذلك كل ليلة (ترمذی)
 جس وقت رمضان کی پہلی رات
 شروع ہوتی ہے شیطان اور سرکش جن
 جگہ رہتے جاتے ہیں۔ دوزخ کے دروازے
 بند کر دیئے جاتے ہیں۔ دوزخ کا
 کوئی دروازہ مطلقاً نہیں کھولا جاتا۔ جنت
 کے تمام دروازے کھول دیئے جاتے
 ہیں۔ کوئی دروازہ بند نہیں کیا جاتا۔
 منادی کرتے والا اعلان کرتا ہے کہ
 اے طالب خیر نیک کی طرف متوجہ ہو
 اور اے برائی کا ارادہ کرنے والے
 تو فوری طور پر بدی سے رکا جا چنانچہ
 اللہ تعالیٰ نے اس ماہ رمضان میں کئی لوگوں
 کو آگ کے عذاب سے آزاد فرماتا ہے۔
 اور یہ کارروائی رمضان کے ماہ میں
 ہر روز ہوتی ہے۔

رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم
 کی طرف سے یہ بتا رہے تھے کہ چونکہ
 اللہ تعالیٰ کے نیک بندے اس ماہ
 میں شب و روز خدا تعالیٰ کے حضور سر
 بسجود رہتے ہیں۔ اور ان کو اس نیک
 اور عبادت کے عام نقصان میں اعانت ربانی
 کی توفیق ملتی ہے۔ لہذا ان تمام امور
 کے نتیجہ میں ان لوگوں کے لئے جنت
 کے دروازے کھل جاتے ہیں اور
 جہنم کے دروازے ان پر بند کر دیئے
 جاتے ہیں۔ اور شیطان مافی ماحول اور غلبہ
 ان کو زیر نہیں کر سکتا۔ شیطان ایسے
 نیک اشخاص کے سامنے عاجز اور بے بس
 ہو جاتا ہے۔ اس مبارک مہینہ کے ماحول میں
 بیکاری تسمیہ آجاتی ہے۔ ہر طرف
 ذکر الہی اتمادت قرآن کریم، درس
 قرآن مجید و حدیث نبوی، و عظمت نصیحت
 کی مجالس کا انعقاد۔ غریب پروری کے
 منظر۔ الخیر یہ مبارک مہینہ نبی کی تدار
 کرتا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 فرماتے ہیں۔

”میری توجہ حالت ہے کہ
 مرنے کے قریب ہوجاؤں تب
 روزہ چھوڑتا ہوں۔ طبیعت
 روزہ چھوڑنے کو نہیں دیتی
 یہ مبارک دن میں اور اللہ تعالیٰ
 کے فضل و رحمت کے نزول کے
 دن ہیں۔“
 (مغویں مجدد مشرق - ج ۱)

نزول قرآن مجید کا مبارک مہینہ

اجاب تعظیم قرآن اور وقف غار منی کی تحریک کی طرف خاص توجہ فرمائیں

بھر پور ہوتا ہے۔ پھر اس مہینے کو قرآن مجید
 سے اور قرآن مجید کو اس مہینے سے غیر معمولی
 رابطہ ہے۔ اس لئے تمام اجاب کا انفرادی
 اور اجتماعی فرض ہے۔ کہ ابھی کمزورت کس
 لیں۔ اور رمضان المبارک میں قرآن کریم
 پڑھنے پڑھانے اور اس سے معارف پختہ
 کئے اس پر توجہ کرنے کا عزم مصمم
 کر لیں۔
 حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایڈہ اللہ
 بفرہ العزیز نے نہایت واضح طور پر ارشاد
 فرمایا ہے کہ

”میں تمام جاعتوں کو تمام
 عہدہ داران خصوصاً امر
 اضلاع کو اس طرف توجہ
 دلاتا ہوں کہ قرآن کریم کا
 سیکھنا پانا اس کے علوم کو
 حاصل کرنا اور اس کی باریکیوں
 پر اطلاع پانا اور ان راہوں سے
 آگاہی حاصل کرنا جو قرب الہی
 کی خاطر قرآن کریم نے ہمارے
 لئے کھولی ہیں از بس ضروری ہے
 اس کے بغیر ہم وہ کام سرگز
 سر انجام نہیں دے سکتے جس
 کے لئے اللہ تعالیٰ نے اس
 سلسلہ کو قائم کیا ہے۔“

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں
 رمضان المبارک کی برکات سے کمال طور
 پر مستفیع ہونے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔
 ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد
 و تعلیم اقدس آن

ماہ رمضان المبارک شروع ہو چکا
 ہے۔ مومنوں کے لئے یہ موسم بہار کا مہینہ
 ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس مہینہ کی خصوصیت
 میں بیان فرمایا ہے۔
 انزل فیہ القرآن
 کہ اس مہینے میں قرآن مجید کا نزول ہوا
 اس مہینے کی عظیم برکت یہ ہے کہ قرآن پاک
 ایسی جامع روحانی کتاب کا ارتقا اس
 مہینے میں شروع ہوا۔ گویا قرآن پاک
 اور رمضان المبارک باہم روحانی رابطہ
 رکھتے ہیں۔ آیت مذکورہ بلا کا ایک
 مطلب یہ بھی ہے کہ اس مبارک مہینے
 میں قرآنی حقائق و معارف کا خاص
 احتیاط ہوتا ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث
 ایڈہ اللہ تعالیٰ نے تمام افراد جاعت کے
 لئے ضروری قرار دیا ہے کہ
 ”جماعت کا ایک فرد بھی ایسا
 نہ رہے کہ بڑا نہ چھوٹا نہ مرد
 نہ عورت نہ جوان نہ بچہ
 کہ جسے قرآن کریم ناپسند
 پڑھنا نہ آتا ہو جس نے اپنے
 ظرفت کے مطابق قرآن کریم
 کے معارف حاصل کرنے کی
 کوشش نہ کی ہو۔“

(الفضل ۲۷ جولائی ۱۹۶۶ء)
 اس سال اس مبارک تحریک کے دوسرے
 پجھالہ دور کا آغاز کرتے ہوئے حضور ایدہ
 اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ

”میں چاہتا ہوں کہ ہم پوری
 طاقت کے ساتھ پوری
 ہمت کے ساتھ اور انتہائی
 کوشش کے ساتھ تعلیم قرآن
 کے اس دور میں داخل ہوں اور
 خدا کرے کہ کامیابی کے
 ساتھ (جہاں تک موجودہ
 اعداؤں کا تعلق ہے) اس سے
 باہر نکلیں۔“

اجاب کرام! اس پجھالہ دور کا یہ
 پہلا رمضان المبارک ہے۔ مومنوں کے لئے یوں
 تو سارے ہی ایام بابرکت ہوتے ہیں۔ مگر
 رمضان کی خصوصیت ہے کہ وہ برکتوں کے

بے بی نامک بچوں کی کمزوری اس کو کھینچ
 بدبھی رہتے دست اٹھی کھانے کی عادت اور
 دانت نکالنے کی عجلت کالیق کے لئے بہترین دوا
 اور نامک سے بچوں کی نشوونما کے لئے بے بی نامک
 نانا ہے۔ پیننگ - ۱/۲۵/۳۱/۱۱/۱۱
 بالکل مفت - کیوریٹیو ایسٹرن کینیڈا
 ڈاکٹر راج موہیاو ایسٹرن کینیڈا گولڈن ہارور
 ڈاکٹر راج موہیاو ایسٹرن کینیڈا گولڈن ہارور

والد مرحوم حضرت شیخ محمد دین صاحب رضی اللہ عنہ

(مختم شیخ مبارک احمد صاحب تلمیذین مشرقی افریقہ)

(۳)

جب آپ قادیان کے محلہ دارالبرکات کے جنرل سکریٹری تھے تو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ عنہ نے تحریک فرمائی کہ ہر محلہ میں ایک ایک مسجد ہونی چاہیے۔ محلہ دارالبرکات کے دوست مسجد دارالعقل میں نماز ادا کیا کرتے تھے اس مبارک تحریک پر محلہ کے چند احباب نے نماز دارالبرکات میں ہی ادا کرنا شروع کر دی۔ مختلف گھروں میں اس کا انتظام ہوتا رہا۔ محلہ کے مختلف احباب نے مل کر مسجد بنانے کا عزم کیا اور والد صاحب مرحوم کے سپرد یہ کام ہوا۔ والد صاحب نے ایک مہر کلمہ مطبوعہ تمام ان احباب کے نام بھجوا یا جن کی زمین محلہ میں موجود تھی۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ نے زمین مسجد کے نام عہدہ فرمائی اور دو ماہ کے قلیل عرصہ میں مسجد کا چھ دو اصولی ہو گیا۔ اہل محلہ نے حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ عنہ سے درخواست کی کہ حضور اپنے دست مبارک بھنگ بنیاد رکھیں۔ چنانچہ حضور رضی اللہ عنہ تشریف لائے اور آپ نے مسجد دارالبرکات کا سنگ بنیاد رکھتے وقت مفصل کوالفاد احوال دریافت فرمائے۔ اور بہت خوشی کا اظہار فرمایا۔

قادیان سے ہجرت کے بعد جب آپ لاہور پہنچے تو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ عنہ تھکے تھکے بنا کر اپنے ربوہ کی زمین پر کھجے کے لئے تشریف آورا اس زمین کو خریدنے کا فیصلہ ہوا۔ خدا قائل ہے والد صاحب کو ربوہ کی زمین کی خریداری کے سلسلہ میں نمایاں کام کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔

والد صاحب کی وفات پر جو خطرہ سر مسل ہوئے۔ ان اس امر کا باخبر ہوں اظہار کیا گیا کہ آپ نے اس معاملہ میں بہت ہی محنت کی اور حکام بالا سے مل کر اس زمین کو حاصل کیا۔ چنیوٹ اور لاہور میں جاہل کی آباد کاری کیلئے آپ نے بہت محنت سے قابل تحسین کام کیا۔

آباد کاری کے کام پر جو آپ نے اہتمامی نامساعد حالات میں مخلصانہ محنت کی اس پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی روح کو بھی مسوم ہونا ہے خاص سمرت حاصل ہوئی۔ حضرت والد صاحب نے بہت دفعہ چینیانہ

ان تکلیف دہ ایام میں جب وہ زمینوں ملکاتوں اور دیگر اشیاء کی تقسیم میں سلسلہ کی طرف سے مقرر تھے تو کشفی حالت میں ایک دفعہ دیکھا حضرت مسیح موعود علیہ السلام تشریف لائے ہیں اور صاف سے دیرنگ شرف رکھا۔ اس نظارہ سے حضرت والد صاحب بہت خوشی کا اظہار کرتے کہ خدا اور اس کا مسیح موعود میرے کام سے خوش ہیں۔ واللہ اعلم بالصواب۔

والد صاحب مرحوم جب دارالافتاء میں کارکن تھے تو ۱۹۲۳ء میں علاقہ ملکاتہ میں آریہ سماج کی طرف سے شرمیلی کی خطرناک تحریک شروع ہوئی اور ہزاروں مسلمان مرتد کر لئے گئے۔ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ عنہ نے اس شرمیلی اور ارتداد کو روکنے کے لئے جماعت کے سامنے تحریک کی اور یہ سارا انتظام حضور کی قیادت میں ہوا اور حضور کی ذاتی توجہ سے جماعت کو اس میں عظیم کامیابی ہوئی اور کئی احباب جماعت نے اس مبارک ہم عہدہ لئے گئے اپنے آپ کو پیش کیا۔ چنانچہ قادیان سے پہلا دفعہ حضرت جوہری نوح صاحب سیال کی سرکردگی میں گیا۔ دوسرا دفعہ قادیان سے زیر قیادت حضرت عیاضی عبدالرحیم صاحب روڈ ہوا۔ اس میں والد صاحب مرحوم بھی شامل تھے۔ والد صاحب نے چار سال علاقہ ملکاتہ میں قیام کیا گھر کے اخراجات کے لئے صرف ایک روپیہ چار روپے والد مرحوم کو دے گئے تھے اور بطور زوراد کے کچھ سو پیر اپنے ساتھ لے گئے تھے۔ والد صاحب مرحوم بیان کیا کرتے تھے کہ ہمارے اس دفعہ کو قادیان سے دو میل کے فاصلہ پر جو مور آتا ہے وہاں تک کثیر تعداد میں احباب قادیان سے چوڑنے آئے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ عنہ بھی رہے تھے۔ روز تکی کے وقت حضور نے فریضہ عاف فرمائی۔

آپ نے امیر دفعہ کی ہدایات کے مطابق وہاں مختلف کلام اور فراتس مرانجام دئے۔ پندرہ ایام کے بعد ایک نئے پور سیکری کے قریب ایک گاؤں سکھانا نامی میں مسجد بنائی۔ کیونکہ وہاں آریہ سماج نے شرمیلی کی ہم چلانے کا

منصوبہ بنایا ہوا تھا۔ جب آپ اگر سے روڈ ہوتے تو آپ اپنے گھر میں جیلوں میں بند ہوئے تھے پھر تھے اور ابھی سکھارا سے پورے میل کے فاصلہ پر تھے تو آپ نے روڈ پر ایک آدمی سے دریافت کیا کہ سکھارا کا بندہ کون ہے؟ اس نے بتایا کہ بھجن داس ہے۔ گری کا موسم اور پھر علاقہ دارالبرکات ملکاتہ توڑیے ہوئے تھے یہاں مشہور ہے والد صاحب نے ایک درخت کے نیچے قوسے آرام کیا اور گاؤں میں داخل ہوئے وہاں ایک مسجد تھی جو بالکل بند تھی۔ آپ نے مسجد کی دیوار پر کھڑے ہو کر شرکت آواز سے اذان دے دی۔ آپ کی اذان پر ماہ سے گاؤں میں کھلبلی مچ گئی وہ مسلمان جو اضطرابی حالات میں مرتد ہوئے تھے اور مہندہ سب اکٹھے ہوئے چند منٹوں میں مسجد کے ارد گرد جمع ہوئے آدمیوں کا اجتماع ہو گیا۔ مسلمانوں کے چہروں پر اطمینان کے آثار تھے۔ آپ نے کہا کہ مسجد کی چابیاں لاؤ۔ آپ نے مسجد کے دروازوں کو کھولا اور درخت کی ٹہنیوں کے مجاز ڈھنگا کر مسجد کے اندر اور باہر صفائی کرنی شروع کر دی اور ناپریاتی نازکے بعد آپ نے اسلام کی خصوصیات صداقت اسلام کے دلائل پر توفیق لیکر دیا۔ مسلمان بچوں کو آپ نے کھڑکھایا بھجن داس نمبر دار نے خرد ایک بڑے مقال میں پر کھلف کھانا لاکر پیش کیا اور کہا کہ آپ ہمارے جہاں ہیں۔ آپ کے آرام کے لئے گھر میں پتنگے وغیرہ رکھ دیا گیا ہے۔ والد صاحب مرحوم نے کھانا کھانے سے لاکھا کر دیا اور کہا کہ ہم کو ہمارے شرمیلے ہدایت کی ہوں ہے کہ مفت کھانا نہ کھائیں۔ اگر آپ اس کی قیمت مجھ سے لے میں تو میں کھا سکتا ہوں۔ وہ قیمت نہ لیتا تھا۔ اور والد صاحب کھانا نہ کھانے تھے۔ آخر والد صاحب نے اس کھانے کی قیمت لڑی حکمت عملی سے نچھ کے رنگ میں ادھر دی۔ والد صاحب نے کہا کہ میں مسجد میں ہی آرام کروں گا۔ اور یہاں ہی میری وہ نش ہوگی۔ والد صاحب پانچ وقت رذان دیا کرتے۔ وہاں اکیلے تھے کہ حق و صداقت میں سرشار تھے ان کے مسلمان جو مخالف تھے وہ والد صاحب کے جانے سے دیر ہو گئے۔ والد صاحب نے اس کھیلوں کے باہر درختوں کے نیچے بیٹھ کر دینے شروع کر دئے۔ بڑے جوش اور ہذب سے اسلام کی خصوصیات اور صداقت کو بیان کرتے تھے بالمشہور

اور شرک کا مقابلہ آسان اسلوب میں کرتے مسلمان بچوں اور بزرگوں کو کھتے کہ وہ قرآن پڑھیں۔ والد صاحب نے کئی بچوں اور لوگوں کو تیار کیا کہ میری اذان کے بعد وہ بھی اذان دیا کریں۔ پہلا ایک وقت میں چار چار آدمی مسجد کے چاروں گوشوں کھڑے ہو کر اذان دیا کرتے اور ماہ سے گاؤں میں اللہ اکبر کی آواز کو سنتے۔ آپ نے بھجن داس نمبر دار کو کہا کہ آپ ایک شریف اور عقلمند نمبر دار ہیں۔ ہندوؤں کے درویشوں کو بلاؤ کہ وہ میرے ساتھ قرآن اور وید کے موضوع پر اظہار خیالات کریں۔ بھجن داس آپ کی بہت ہی عزت کرتا تھا کہ آپ کو کوئی تکلیف نہ لیں ہے۔ والد صاحب جب گاؤں میں مسجد سے باہر جاتے تو آپ کے ساتھ گاؤں کے مسلمانوں کا جم غفیر ہوتا اور سارا گاؤں اللہ اکبر اسلام زندہ باو اور محمد رسول اللہ زندہ باو کے نعروں سے گونج اٹھتا تھا۔ آپ ملکہ لورا گاؤں کے ہر اس گھر میں گئے جو شرمیلی کر گیا تھا۔ ان کی حالت ناگفتہ بہ تھی۔ آپ کے وہاں قیام کرنے اور رات بوقت صداقت اسلام پر لیکچر کر دے جس سے مسلمان دیر ہوئے ہندوؤں نے ان حالات کو دیکھ کر سارے مسلمانوں کو والد صاحب کو جاتی نقصان پہنچائیں اور اس تاک میں رہتے۔ والد صاحب کو جب ان حالات کا علم ہوا تو طبعی طور پر کاندھنی کے ساتھ صداقت سے وہاں معروف ہوئے۔ اس پر آپ نے خرد میں تین بزرگوں حضرت خلیفہ رشید الدین صاحب مرحوم اور سید محمد شرف صاحب اور خواجہ اعجاز علی صاحب کو دیکھا آپ نے کہا کہ انہوں نے مجھے ہم آپ کے ساتھ ہیں اور مجھے تسلی دیتے تھے اور میں روڈ میں روز ہوتا۔ سید ہونے پر مجھے تسلی ہو گئی۔ اعجازی طور پر خدا قائل نے سکھارا میں شرمیلی کو روک دیا اور جو رنگ مرتد ہوئے تھے پھر مسلمان ہو گئے (باقی)

درخواست دعا

میں اپنے خاوند مظفر احمد صاحب اور ہمیں تیار زاد بھائیوں کے ساتھ امریکہ میں مقیم ہوں۔ احباب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ قائلے ہم سب کو ہلال خیریت سے رکھے اور ہمارے مفاہد میں کامیاب کرے اور دین کی خدمت کی توفیق بھی بخشے (شہناز مظفر زوڈ ٹلسٹن امریکہ) ۲۔ لاہور میں میری بیٹی جان دینیم شیخ مسودہ احمد رشید مرحوم کو گمانے سے کر پر مشدیدیہ پونہ آئی ہے جسکی وجہ بہت تکلیف احباب جماعت ان کی کامل شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں داکٹر محمد سعید احمد

نمبر شمار	رول نمبر	نام طالبات	مقام حاصل کردہ	ڈویژن
۳۸	۲۳۳۱۳	رابعہ خراج	۲۹۲	سینئر
۳۹	۱۲	فریدہ حمید	۳۸۳	"
۴۰	۱۶	بشیرہ باجورد	۳۲۵	"

جامعہ نصرت برائے خواتین ربوہ

بی اے کے امتحان کا شاندار نتیجہ

امسال جامعہ نصرت سے پنجاب یونیورسٹی کے بی اے کے امتحان میں کل ۱۰ طالبات شامل ہوئی تھیں۔ مذاقائے فضل سے ان میں سے ۱۰ طالبات کے کامیاب ہونے کی اطلاع موصول ہوئی ہے۔ ۱۰ طالبات کی فرسٹ ڈویژن کلاس اور ۳ کی سیکنڈ کلاس آئی ہے۔ ۶ طالبات کا نتیجہ بعد میں آئے گا۔ ۳ طالبات کی انگریزی میں کیا رٹنٹ ہے۔ نتیجہ کی فیصلہ اور اول۔ دوم اور سوم آنے والی طالبات کا نتیجہ پورا نتیجہ آ جانے پر ہی کیا جائے گا۔ نتیجہ کی تفصیل مندرجہ ذیل ہے۔

(پرنسپل جامعہ نصرت)

نمبر شمار	رول نمبر	نام طالبات	نمبر حاصل کردہ	ڈویژن
۱	۲۳۲۶۳	عطیہ	۲۳۲	فرسٹ
۲	۶۲	مینرہ باجورد	۲۳۸	"
۳	۶۵	مقصودہ پیچید	۲۰۵	سیکنڈ
۴	۶۶	نعیمہ بشری	۳۷۸	"
۵	۶۷	فرزینہ شکیبہ	۲۲۲	فرسٹ
۶	۶۸	عازنہ انجم	۳۷۵	سیکنڈ
۷	۶۹	ربیعہ زاہدہ	۲۱۱	"
۸	۷۰	رفیقہ سلطانہ	۲۱۳	"
۹	۷۱	فرخندہ فرزادہ	۲۰۲	"
۱۰	۷۲	حفیظہ صادقہ	۳۶۶	"
۱۱	۷۳	امتہ الحفیظہ	۲۳۷	فرسٹ
۱۲	۷۴	امتہ النجیر ملک	۲۲۵	"
۱۳	۷۵	انتخاب بیگم	۲۱۱	"
۱۴	۷۶	صفیدہ بشری	۲۶۹	"
۱۵	۷۷	طاهرہ مسرت	۳۸۸	سیکنڈ
۱۶	۷۸	امتہ المصور	۲۰۶	"
۱۷	۷۹	امتہ النجی	۳۵۳	"
۱۸	۸۰	سعادت منیر	۲۰۶	"
۱۹	۸۱	میسو شاہین	۲۳۷	فرسٹ
۲۰	۸۲	امتہ المنین	۲۰۳	سیکنڈ
۲۱	۸۳	امتہ انجمیل	۳۵۳	"
۲۲	۹۰	شاہدہ سلطانہ	۳۶۵	"
۲۳	۹۱	خالدہ مرزا	۳۸۷	سیکنڈ
۲۴	۹۲	خالدہ شاہین	۳۷۱	"
۲۵	۹۳	بشری نعیمہ	۳۹۵	"
۲۶	۹۴	رشیدہ بیگم	۳۶۷	"
۲۷	۹۵	عذرا پروین	۳۶۸	"
۲۸	۹۶	امتہ الرشیدہ	۳۵۱	"
۲۹	۹۷	نصرت سلطانہ	۲۲۰	فرسٹ
۳۰	۲۳۳۰۷	سفینہ	۳۵۷	سیکنڈ
۳۱	۲	امتہ الرشیدہ حمید	۳۷۵	"
۳۲	۳	شاہدہ پروین	۲۱۱	"
۳۳	۴	امتہ النصیر	۳۷۰	"
۳۴	۵	انیسہ بیگم	۳۹۵	"
۳۵	۶	منصورہ تازی	۲۳۷	"
۳۶	۱۱	بشری سفی	۳۱۱	"
۳۷	۱۲	منصورہ سوہنگی	۳۶۸	"

LATER ON

۲۳۲۷۹	مسعودہ پیچید	۲۳
۲۳۲۸۸	حمیدہ صاحبہ	۲۲
۲۳۳۰۱	بشری انور	۲۳
۲۳۳۰۷	سیدہ ناصرہ لطیف	۲۴
۲۳۳۱۰	محمودہ ایاز	۲۵
۲۳۳۱۵	عظمیٰ حفیظہ خانم	۲۶

COMPARIMENT

۲۳۲۸۱	امتہ النجی	۲۴	انگریزی
۲۳۲۹۶	نادرہ بیگم	۲۸	"
۲۳۳۰۸	فاخرہ حبیب	۲۹	"

(پرنسپل جامعہ نصرت)

سیدنا حضرت المصلح الموعودؑ کی آواز پر لبیک کہنے والے

طلبا و طالبات

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے جن طلباء و طالبات کو امتحان میں کامیاب فرمایا ہے۔ سیدنا حضرت المصلح الموعودؑ کے لئے دعا کے لئے آواز پر لبیک کہتے ہوئے تعمیر مساجد مالک بیرون پاکستان کے لئے چندہ دیا ہے۔ ان کی تازہ فرست و ذبح ذیل ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی قربانیاں کو شرف قبولیت بخشے اور اس کامیابی کو ان کے لئے دین و دنیا کی ترقیات کا پیش خیز بنا کر ہمیشہ اپنے خاص فصول سے نوازتا رہے۔ آمین۔

- ۳۶ - عزیزہ امیرہ بیگم صاحبہ گراچی
 - ۳۷ - عزیزہ منصورہ احمد بیگم
 - ۳۸ - دختر منیرہ ممتاز حفیظ صاحبہ بہاولپور
 - ۳۹ - ابن کرنی عبدالخالق صاحب ذنان کینٹ
 - ۴۰ - عزیزہ مسعودہ طاہرہ صاحبہ یونیورسٹی کلاں پشاور
 - ۴۱ - بچکان مکرم کرنی محو شریف صاحبہ لاہور کینٹ
 - ۴۲ - عزیزہ بشری نعیمہ صاحبہ بنت غلام رسول صاحبہ گجرات
 - ۴۳ - عزیزہ امتہ المنین صاحبہ پورسلطان بہاول نعلیا کلاں ۵۵ - ۲۹
- دیگر طلباء و طالبات کے بھی نام ہیں کہ اپنی کامیابی پر مالک بیرون میں تعمیر کرنے والی مساجد کے لئے چندہ دے کر اللہ تعالیٰ سے عاجز ہیں۔

(ویکسل المال اول تحریک جدید ربوہ)

قائدین مجالس خدام الاحمدیہ بقیایا جواد صول کرنے کی کوشش فرمائیں

مذہب الاحمدیہ کا نیا سال یکم نومبر سے شروع ہو چکا ہے۔ تقریباً نصف کے قریب مجالس ایسی ہیں جن کے ذمہ بقیایا ہے۔ تمام ایسی مجالس کو سال گذشتہ کے بقیایا جواد صول کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ اگر مجالس جن کے ذمہ سال گذشتہ کا بقیایا ہے اور ان میں تو پچھلے سالوں کے بقیایا جواد صول کرنے کی خاکار صدر محترم سے درخواست کرنا۔ رہنمائی خدام الاحمدیہ کو دینا

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۶۵

صدر کی اٹھ ماہ روس اور چین کا دور کریں گے

لاہور ۱۲ نومبر۔ صدر یحییٰ خان دسمبر میں روس اور چین کا سرکاری دورہ کریں گے معلوم ہوا ہے کہ صدر دسمبر کے تیسرے ہفتے میں روس جائیں گے وہ روسی حکام سے بین الاقوامی مسائل، پاک بھارت تعلقات اور پاکستان کو روسی اسٹیم کی فراہمی سے متعلق امور پر بات چیت کریں گے۔

صدر یحییٰ خان کو روس کے دورے کی دعوت روس کے وزیر اعظم مسٹر کوسیگین نے میٹھی پاکستان کے دورے کے دوران دی تھی معلوم ہوا ہے کہ صدر یحییٰ خان دسمبر میں چین کا دورہ بھی کریں گے انہیں چین کا دورہ کرنے کی دعوت پہلے ہی ملی تھی۔ انڈیز میں جب پاکستانی افواج کے چیف آف سٹاف جنرل عبدالحمید خان کی قیادت میں پاکستانی وفد چین گیا تھا تو صدر یحییٰ خان کو چینی حکام نے جنرل عبدالحمید خان کی دساعت سے دورے کی دعوت کی تجویز کی تھی۔ چینی لیڈروں سے صدر دونوں ملکوں کی باہمی دلچسپی کے لئے احمد پتہ تبادلہ خیال کریں گے۔

اسکندر مرزا انتقال کر گئے

لندن ۱۲ نومبر۔ پاکستان کے سابق صدر میجر جنرل اسکندر مرزا کل رات یہاں سوتے میں انتقال کر گئے انشاء وانا الیہ راجعون۔ وہ کچھ عرصہ بیمار تھے اور چند روز قبل یہ اطلاع ملی تھی کہ پاکستان واپس آنے کا ارادہ کر رہے ہیں میجر جنرل اسکندر مرزا اسل مسروس سے وابستہ تھے۔ ۱۹۵۴ میں انہیں مشرقی پاکستان کا گورنر مقرر کیا گیا ۱۹۵۵ میں وہ پاکستان کے قائم مقام گورنر جنرل بنے اور پہلے دستور کے نفاذ کے بعد ۲۳ مارچ ۱۹۵۶ کو وہ اسلامی جمہوریہ پاکستان کے پہلے صدر بنے۔

اندر گاندھی بدستور وزیر اعظم رہیں گی

نئی دہلی ۱۲ نومبر۔ کانگریس پارلیمانی پارٹی نے کھل اپنے سرگرمی اجلاس میں بھارتی وزیر اعظم مسز اندر گاندھی پر اعتماد کا اظہار کر دیا۔ یہ اجلاس کانگریس ورکنگ کمیٹی کی طرف سے مسز گاندھی کو جماعت سے خارج کرنے کے فیصلہ پر غور کرنے کے لئے بلایا گیا تھا۔ مسز اندر گاندھی نے دعویٰ کیا ہے کہ اجلاس میں پارلیمنٹ کے ۲۳۳ ممبروں سے ۳۰ کانگریسی ارکان شریک تھے۔ ادھر وہیں بانڈ کی جماعتوں اور کانگریس میں مسز گاندھی کے حامیوں نے پارلیمنٹ میں وزیر اعظم کے خلاف عدم اعتماد کی تحریک پیش کرنے کا فیصلہ

کیا ہے۔ پارلیمنٹ کا اجلاس بلا نو ممبروں شروع ہوا ہے کانگریس پارلیمانی پارٹی کے کل کے فیصلے کے بعد بھارت کا سیاسی بحران نازک صورت اختیار کر گیا۔

پاکستان کا تجارتی وفد تیار ہو گیا

کراچی ۱۲ نومبر۔ پاکستان کا تین رکنی وفد کی صبح تہران روانہ ہو گیا۔ جہاں وہ ایک سمجھوتے کے تحت پاکستان اور ایران کے درمیان ایشیا کے تبادلہ کی بات چیت کرے گا۔ اس سمجھوتہ پر دونوں ملکوں نے جون میں دستخط کیے تھے۔ وفد کی قیادت ایران صنعت و تجارت کراچی کے سابق صدر سید پیر علی کر رہے ہیں۔ اس سمجھوتہ کے تحت دونوں ملک دس لاکھ کی ایشیا کا تبادلہ کریں گے۔

چاند کی طرف انسان کا دوسرا تاریخی سفر آج شروع ہو گا۔

کیپ کینیڈی ۱۲ نومبر۔ چاند کی طرف انسان کا دوسرا تاریخی سفر آج شروع ہو گا۔ جب اپالو ۱۳ تین خلا بازوں کو لے کر مغرب پاکستان کے وقت کے وقت رات کو ۹ بجے ۲۲ منٹ پر چاند کی طرف روانہ ہو گا۔ اس کا اعلان ملی ناطات امریکی خلا تحقیقات کی نظامت کے ترجمان نے کیا

ترجمان نے بتایا کہ اپالو کی امداد کا ڈبہ کی ایک ہائیڈروجن ٹینک میں اچانک سورج ہو گیا تھا۔ جس کے سبب ہائیڈروجن گیس اس میں سے خارج ہونے لگی اور یہ خدشہ پیدا ہو گیا تھا کہ اپالو کی پرواز کا پروگرام ایک ماہ کے لئے ملتوی ہو جائے گا۔ مگر امریکی نے دن رات کام کر کے اس شگفت کو درست کر دیا۔ اس سے قیام اس میں بتایا جاتا کہ اگر یہ شگفت درست نہ تھا تو اپالو ۱۳ جو کیپ کینیڈی میں تیار کھڑا ہے کی امداد کی گاڑی کو اپالو ۱۲ کے ناقص مسروس مادیوں کی جگہ لگا دیا جائے گا۔ اس صورت میں اپالو ۱۲ چاند کی بجائے آئندہ پیر کو چاند کے سفر پر روانہ ہو سکے گا۔ لیکن اس کے متعلق ابھی تک کوئی حتمی فیصلہ نہیں کیا گیا۔ تاہم اگر اپالو ۱۲ چاند کی بجائے پیر کو چاند کے سفر پر روانہ ہوا تو خلا باز چارلس کامریٹ اور ایلین بیٹری کا شکاری میں چاند پر مقرر مقام کی بجائے کسی دوسرے مقام پر اتارنے پر مجبور ہوں گے یہ مقام بحر طالح میں واقع ہے اس صورت میں یہ دونوں خلا باز خلد جہاز سرورٹی موسم کو دھونڈنے کا پورا کام

مکان برائے فروخت

عمدہ چنتہ مکان مشرقی ۲ بڑے کمرے دو طرفہ برآمدہ دو دباورچی خانے، ۱۵ مرلہ پر تعمیر شدہ۔ محلہ دارالرحمت مشرقی برائے فروخت موجود ہے مسجد اقصیٰ اور دیگر تعلیمی ادارے بالکل نزدیک ہیں محلہ میں مذاہب مذہب ذیل تہہ پر پذیریم خط و کتابت یا بلاشبہ دریافت فرمائیں یا بل لیں چوہدری احمد سعید کھلی۔ تحریک جدید کورنگ رتبہ

تور منجمن

دانتوں کی صحت و صفائی دانتوں کی جگہ امراض کے لئے مفید ہے دانتوں کو کھچ کر روڑہ جوتا، قیمت ایک روپیہ خورشید یونانی دواخانہ روبرو گول بازار سلوہ

کتاب اسلام کا اقتصادی نظام

جس میں سوشل ازم کیپٹل ازم اور اسلامی نظام کا مقابلہ کر کے اسلامی نظام کی فوقیت ظاہر کی گئی ہے، کارڈ آنے پر مفت، پتہ صفائی محمود احمد سٹریٹ ڈیو گیت سمن آباد لائل پور

اراضی برائے فروخت

پچاس ایکڑ پٹنری اراضی منصفہ ٹوانہ ریلوے سٹیشن سے صرف تین میل کے فاصلہ پر بربل میانوالی سرگودھا روڈ واقع ہے۔ پانی دائرے، ڈیرہ جات اور سندھ بھی موجود ہیں۔ زمین زرخیز اور با موقع ہے خواہش مند خریدار مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔ شاہد احمد خان معرفت پرائیویٹ سیکرٹری حضرت اندس۔ رتبہ

حافظ آباد کے احباب افضل کا نازہ پرچہ مکرم محمد صدیقی صاحب ایجنٹ افضل حافظ آباد سے طلب کریں

مشرق کو دیں گے امریکی سفیر کی سیکرٹری خارجہ سے ملاقات

اسلام آباد ۱۲ نومبر۔ پاکستان میں امریکی سفیر کے نامزد سفیر مسز جوزف ایسی ناریٹیڈ نے کھلی سیکرٹری خارجہ مسز ایس ایم یوسف سے ان کے دفتر میں ملاقات کی مدد وزارت خارجہ کے ڈائریکٹر جنرل مسز ایس ایم یوسف سے ملے۔ وہ سفیر مسز ایسی ناریٹیڈ کو اپنے کافذات تقریر پیش کریں گے۔ مسز ناریٹیڈ نے گزشتہ روز یہاں پہنچنے پر کہا تھا کہ وہ مسز ایسی ناریٹیڈ کے لئے صدر نکسن کی طرف سے خیر سگالی کا پیغام لائے ہیں۔

شام اور لبنان کا تنازعہ ختم

دمشق ۱۲ نومبر۔ شام نے لبنان کے ساتھ اپنی سرحد دوبارہ کھول دینے کا اعلان کیا ہے۔ عرب عربیت پسندوں پر لبنانی افواج کے حملوں کے بعد دونوں ملکوں کے درمیان سرحد اسراراً کھول دی گئی تھی شام کی حکمران اجبت پارٹی کے اعلان کے مطابق لبنان اور عربیت پسندوں کے درمیان سمجھوتہ کے بعد سرحد کھول دینے کا فیصلہ کیا گیا ہے

شام کی حکمران پارٹی نے ایک بیان میں کہا ہے کہ قاہرہ میں لبنانی حکام اور عرب حریت پسندوں کے درمیان سمجھوتہ کے بعد شام اور لبنان میں تنازعہ دور ہو گیا ہے اس لئے سرحد کھول دی گئی ہے شام نے لبنان کو انتہا کیلئے کہا کہ اس معاہدہ پر عمل درآمد میں تاخیر سیدہ کی گئی تو شام مناسب کارروائی کرے گا۔ یاد رہے کہ عربیت پسندوں اور لبنانی حکام کے معاہدہ کے مطابق عربیت پسند اسرائیل کے خلاف کارروائی کے لئے لبنان میں سے گزر سکتے ہیں تاہم وہ وہاں پر کمپنڈ اور مورچے نہیں بنا سکیں گے۔ تاہم ۱۲ نومبر۔ مندرجہ عرب جمہوریہ اسرائیل اور سوڈان کے سربراہوں کی ایک چھوٹی سی وفد کانفرنس رمضان کے بعد دارالرحمت سٹریٹ منعقد ہوگی۔

میں دوستوں کو نصیحت کرتا ہوں کہ وہ رمضان سے پورے طور پر فائدہ اٹھائیں

یہ خدا تعالیٰ کی طرف سے برکات نازل ہونے کے خاص دن ہیں۔

سیدنا حضرت امیر المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہ اصحاب جماعت کو رمضان سے پورے طور پر فائدہ اٹھانے اور اس کی عظیم شان برکات سے متمتع ہونے کی تلقین کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

در رمضان صغیر فریاداری کی طرف توجہ دلائل سے اور ساتھ ہی دعاؤں کی طرف متوجہ کرتا ہے اور ان پر اس کے نفس کا دھوکہ ظاہر کر دیتا ہے۔ انسان کہتا ہے میں رات کو تہجد کے لئے نہیں اٹھ سکتا۔ اس وقت میرے لئے اٹھنا مشکل ہوتا ہے مگر رمضان میں وہ اٹھتا ہے کیونکہ اور لوگ بھی اٹھ رہے ہوتے ہیں۔ ان کو دیکھ کر یا ان کی نقل کے لئے اٹھتا ہے یا اٹھانا کھانے کے لئے اٹھتا ہے کیونکہ کھانا ہے اگر میں کھانا نہ کھاؤں گا تو پھر دن بھر بھوکا رہوں گا پس جبکہ رمضان میں انسان سحری کے وقت اٹھ سکتا ہے تو کیا وجہ ہے کہ اور دنوں میں نہ اٹھ سکے۔ پس رمضان کا ہینہ ایسے انسانوں کو ترغیب دہکتا ہے کہ وہ اپنی کھانا اور طاققت سے کہ اور ساتوں کو بھی

اٹھ کر خدا تعالیٰ کے سامنے سربسجود ہو سکے یہ کہنا کہ اٹھ نہیں سکتے یہ صحیح نہیں تم سستی سے نہیں اٹھتے اگر تم ایک ہینہ کھانا کھانے کے لئے سحری کے وقت اٹھ سکتے ہو تو باقی گیارہ ہینے عبادت کے لئے کیوں نہیں اٹھ سکتے تو رمضان کا ہینہ بنانا ہے کہ دعا کرنے کے لئے بہترین موافق سے فائدہ اٹھانا چاہیے پس یہ دوستوں کو نصیحت کرتا ہوں کہ وہ رمضان سے پورے طور پر فائدہ اٹھائیں کیونکہ رمضان کی جس سے برکات نازل ہونے کے خاص دن ہیں اس کی مثال یہ ہے کہ جیسے ایک سخی اپنے خزانہ کے دروازے کھول کر اعلان کرے کہ جو آئے لے جائے۔ ان دنوں خدا تعالیٰ بھی اپنی برکتوں اور رحمتوں کے دروازے اپنے بندوں کے لئے کھول دیتا ہے اور

کہتا ہے کہ ادا کر لے جاؤ۔ ہاں اس کے ساتھ یہ شرط ضروری ہے کہ تمہارا کوئی مطالبہ متاثر نہ ہو جس کے خلاف نہ ہو اور جس باتوں سے خدا تعالیٰ نے خود روک دیئے ان کا مطالبہ نہ ہو پھر خدا پر پورا یقین اور اس کی عیش پر کامل بھروسہ ہو ورنہ جو ڈرنے بھجنے اور ناامیدی کے ساتھ خدا کے حضور جاتا ہے وہ ناکام آتا ہے۔ کیونکہ وہ خدا تعالیٰ پر بدظنی کرتا ہے اور بدظنی کرنے والا ناکام ہوتا ہے وہی انعام لے کر آتا ہے جو ذوق اور یقین کے ساتھ جاتا ہے اور وہ کبھی ناکام نہیں آتا۔ خدا تعالیٰ کو اپنی طاقتوں کے متعلق غیرت آتی ہے وہ کہتا ہے جب بندہ مجھ اور انکسار کے ساتھ میرے سامنے آیا ہے تو میری

الوہیت کی شان کے خلاف ہے کہ میں اسے ٹام کر دوں۔

میں میں نصیحت کرتا ہوں کہ اس مبارک مہینہ میں دعائیں کرو اور ذوق اور یقین کے ساتھ کرو۔ بہت لوگ شکوہ کرتے ہیں کہ ہماری دعا میں قبول نہیں ہوئی مگر وہ جانتے نہیں کہ دعا کس ذوق اور کس یقین کے ساتھ کرنی چاہیے۔ خدا تعالیٰ رمضان کے ذکر میں فرماتا ہے

وَ إِذَا سَأَلْتُمْ عِبَادِي

عَنِّي قَالِي قَسْرِيْب-

میرے بندے اگر میرے بارے میں سوال کریں تو انہیں کہو میں تو بالکل قریب ہوں (الفضل ۹ اپریل ۱۹۶۹ء)

جامعہ نصرت برائے خواہن و بچوں کی ضرورت لیبڈی سیکرٹری

جامعہ نصرت برائے خواہن و بچوں کی فوری ضرورت ہے درختوں میں معصومہ نقول اسناد و تصدیق پبلیشنگ / امیر جماعت ۲۰ نومبر ۱۹۶۹ء رکن مجلس ماہ سیکرٹری کما انکم لا کماں ایم ایس سی فزکس سیکرٹری کما انکم لا کماں ایم ایس سی کیمسٹری اہل تحو اہل علم و تحقیق کے حضور شکر و تحنہ

۱۵-۳۷۵/۱۵-۴۶۵-۲۶۰ کے مطابق (۲۴۰+۴۰) = ۲۸۰ دیکھئے گی (پبلسٹی جاسوٹر ٹریڈ)

قربانی کو چار چاند لگانے کا طریق

مسابقت الی الخیرات کے جذبے سے کام لیا جائے

سیدنا حضرت امیر المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے تحریک مجاہد کی قربانیوں کے سلسلے میں ایک اہم سخن جو جماعت کو سکھایا وہ مسابقت الی الخیرات کا ہے اپنے محبوب امام کی آواز پر لبیک تو ہر ایک مسلمان احمدی نے کہنا ہی ہوتا ہے لیکن مسابقت کے جذبے سے پیش کی ہوئی قربانی ایک نالا رنگ رکھتی ہے ثواب کے اعتبار سے بھی ایسی قربانی کو ایک اعلیٰ مقام حاصل ہو جاتا ہے جب کہ حضرت امیر المومنین نے فرمایا:-

نیکی میں جتنی عبادی کی جائے اتنی ہی ثواب زیادہ ہوتا ہے۔

تحریک مجاہد کے مالی جہاد کے لئے وعدہ ہمیشہ کرنا ایک عظیم الشان نیک ہے جس سے معاملہ میں بھی مسابقت کی روح کا مظاہرہ از بس ضروری ہے۔ اس لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے اپنے ایک خطبہ میں ارشاد فرمایا:-

جو دوست وعدے کھوانے میں سستی سے کام لیتے ہیں

وہ چپنا ہی نقصان کر رہے ہیں۔

ان ارشادات کی روشنی میں جماعت کے ہر طبقے سے درخواست ہے کہ وہ جلد از جلد اپنے وعدے کو عمل میں لائیں اور مسابقت کا جذبہ سب کی قربانی کو چار چاند لگانے کا باعث ہوگا۔ (دکھل المال اول تحریک مجاہد)

رمضان المبارک اور سترہ آیات کا حفظ کرنا

رمضان المبارک کا با برکت مہینہ مشہور ہے یہ مہینہ قرآن مجید کا خاص مہینہ ہے جب کہ حضرت قرآن مجید کی تلاوت کرنی چاہیے اور دیکھو کہ اس کو بھی قرآن کریم پڑھنا چاہیے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے ہفتہ العزیز کی تحریک دربارہ حفظ سترہ آیات ابتدائی از سورہ بقرہ پراس مہینہ میں سب احباب کو عمل کرنا چاہیے اور اور صد مسلمان کی طرف سے عمل الفطر کے موقع پر یہ اطلاع آجانی چاہیے کہ ان کی جماعت کے تمام افراد نے سترہ آیات حفظ کر لی ہیں۔

ابوالعطار جانِ صبری (ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد تعلیم قرآن)

ڈاکٹر بری فضل عمر فاؤنڈیشن کی تعمیر کے لئے ماہر اور سیریس ڈی او کی فوری ضرورت ہے۔ ڈاکٹر بری فضل عمر فاؤنڈیشن لاہور کی عمارت تیار کرنے کے لئے پروگرام بنایا گیا ہے نقشہ دیکھو منظر ہو چکے ہیں اور فوری کام شروع کرنا ناہم نظر ہے اس سلسلے میں فاؤنڈیشن کو ایسے تجزیہ کار اور قابل اور سیریس ڈی او کی ضرورت ہے جو نقشہ کے مطابق اپنی زندگی میں عمارت کی تعمیر کر سکیں ان کی ضرورت کی ضرورت ایک سال کے لئے ہے جو دوست فائدہ مند ہوں۔ اطلاع فراہم ہوا ضرورت کی مقدار سے بھی مطلع ہوگی۔ فراوانی ڈیکوریشن اور فنڈ ریزنگ (مہینہ)

درخواست و دعا محکم میں سلام خاص مسجد اختر کی آٹھ کی بیانی قیام پشاور کے بعد بحال ہوئی ہے۔ مسابقت کے جذبے سے سربسجود اور البیوت کی تکلیف رہنے لگی ہے۔ احباب و مسلمانانہ کا برکت ایام میں اپنی کامل صحت یابی اور بینات کی تکلیف کے لئے دعا فرمائیں۔